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Floating Car Data  -  Aanwending in de Vlaamse Rand

Dankzij de gps-ontvanger aan boord van wagens, werd het mogelijk om verschillende 
slimme technieken uit te rollen en te optimaliseren. Zo is het onder meer mogelijk om 
aan de hand van gps-signalen uit gps- en gsm-toestellen via Floating Car Data een beeld 
te vormen van de mobiliteitsbewegingen op bepaalde locaties op specifieke tijdstippen. 
Het is uiteraard nuttig om deze gegevens aan te wenden om zodoende het beleid te 
ontwikkelen rond objectieve en nauwkeurige parameters.

Deze technologie laat toe om bijvoorbeeld te monitoren op welke trajecten geregeld te 
snel gereden wordt zonder daarvoor een mobiele of vaste flitscontrole te hoeven 
uitvoeren. Deze informatie kan bijvoorbeeld interessant zijn voor de lokale politiezones. 
Die data stellen hen in staat om sluipverkeer op lokale wegen in te dammen.

Gemeenten gelegen aan het noordelijk en oostelijk deel van de R0 kunnen vandaag 
reeds gebruikmaken van Floating Car Data. Ook De Werkvennootschap, het Agentschap 
Wegen en Verkeer (AWV) en De Lijn kunnen over deze data beschikken, onder andere in 
functie van het opmaken van een minderhinderplan.

1. Kan de minister cijfermatig weergeven hoeveel de gemeenten gebruikmaken van het 
systeem en wat hiervan de eventuele effecten waren? 

2. Gaven de gemeenten al feedback over het systeem? Zo ja, wat waren hun 
opmerkingen?

3. Treedt de Vlaamse overheid op als coördinator naar de gemeenten gelegen aan het 
noordelijk en oostelijk deel van de R0 met betrekking tot het toepassen van de 
Floating Car Data?

4. Ziet de minister mogelijkheden om dit uit te breiden naar de rest van de Rand of 
naar heel Vlaanderen? Welke gebieden of regio’s genieten hierbij prioriteit?

5. Welke ingrepen voerde de minister reeds uit of staan op de planning aan de hand 
van deze Floating Car Data?

6. Maken de Werkvennootschap, AWV en De Lijn reeds actief gebruik van deze Floating 
Car Data? Indien niet, waarom niet?
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1. Het onderzoek vindt plaats in 19 gemeenten namelijk: Dilbeek, Asse, Wemmel, 
Merchtem, Opwijk, Meise, Grimbergen, Zemst, Vilvoorde, Steenokkerzeel, Machelen, 
Zaventem, Kortenberg, Kraainem, Wezembeek-Oppem, Tervuren, Huldenberg, 
Overijse en Hoeilaart. Zie ook de kaart hieronder. Ik kan nog geen cijfermatige 
gegevens naar gebruik toe geven gezien de gemeenten de tool nog maar sinds kort 
ter beschikking hebben.

2. De gemeenten hebben te kennen gegeven tevreden te zijn met het initiatief. Het stelt 
hen in staat beter zicht te krijgen op de aard en herkomst/bestemming van het 
verkeer op bepaalde lokale wegen. Het vraagt wel de nodige vaardigheid en tijd om 
er mee te werken. Vragen hebben dan ook vooral betrekking op het gebruik.

3. Ja, de afdeling Beleid Vlaams-Brabant van het Departement Mobiliteit en Openbare 
Werken werkt hiervoor samen met de gemeentebesturen. De opleidingssessies en 
eerste overlegrondes met de gemeentebesturen hebben plaats gevonden. Tevens 
werd voor de besturen een uniform rapporteringsformat ontwikkeld. Dit wordt heden 
verder opgevolgd.

4. Ik wens eerst te kijken hoe dit project loopt alvorens tot uitbreiding over te gaan.

5. De wens is om tegen oktober 2018 tot resultaten te komen over de eventuele 
sluiproutes die er in het beschreven gebied zijn, hoe deze sluiproutes zich verhouden 
tegenover de R0 en hoe de herinrichting van de R0 en de aantakking op het 
onderliggend wegennet deze eventuele sluipverkeersdruk op de best mogelijke wijze 
kan beïnvloeden. Uiteraard staat het ook de lokale besturen vrij om aan de hand van 
(proef)projecten het sluipverkeer in te dammen op het lokale wegennet.

6. DWV maakt, net als De Lijn Vlaams-Brabant, actief gebruik van deze dataset, in het 
kader van het project R0. 

Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) maakt geen gebruik van deze dataset. 
Echter wordt binnen AWV reeds geruime tijd op verschillende manieren gebruik 
gemaakt van het FCD systeem: van operationeel gebruik, over het gebruik van FCD 
ter ondersteuning van te maken beleidskeuzes, tot het gebruik van de FCD in 
onderzoeksprojecten om de weginfrastructuur te optimaliseren.


